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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 14/12/18 

L’anno duemiladiciotto, il giorno quattordici del mese di dicembre, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1714623 del 27 novembre 2018 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario l’Esperto 

Amministrativo Rosalba D’Antoni, coadiuvata dalla Sig.ra M. Calogera Grasso Istruttore 

Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:51 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, risultano assenti i Conss. 

Buccola e Lupo. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori, con 

l’approvazione del Consiglio i Conss. Di Vincenti, Dentici e Ruggiero. 

  Il Presidente chiede al Segretario di dare lettura del verbale del giorno 13 dicembre ’18.  

     Terminata la lettura il Presidente pone in discussione la mozione al punto 6/E con oggetto 

”Ampliamento rete fognaria via Interguglielmi” a firma del Consigliere Buonpasso. 

 Al termine della lettura il Presidente dà la parola ai Consiglieri. 

Il Consigliere Buonpasso: in riferimento alla mozione sottolinea che la via in esame è priva di rete fognaria 

e di griglie per il deflusso delle acque piovane, pertanto durante le giornate di pioggia intensa i residenti sono 

costretti a munirsi di pompe idrovore per eliminare l’acqua che invade le abitazioni sulla via Intergugliemi. Il 

Consigliere considera inaccettabile che i cittadini debbano chiedere ciò che in realtà è loro dovuto poiché 

pagano le tasse. Purtroppo questa Amministrazione Comunale non sa risolvere queste carenze che 

riguardano tutto il territorio cittadino, ed è deprimente che questo accada in una città nominata quale capitale 

della cultura per l’anno in corso. 

Durante l’intervento del Consigliere Buonpasso entra il Consigliere Lupo alle ore 10:00. 

Il Vice Presidente Schiera- interviene per far notare al Presidente un errore di procedura, poiché la mozione 

in esame oggi è successiva alla mozione posta al punto b dell’o.d.g., che non è ancora stata discussa. Chiede 

pertanto che venga disposto il prelievo della mozione di oggi. Il Consigliere continua dicendo che il 

Consiglio aveva già in passato, affrontato il tema oggetto della mozione e l’AMAP aveva risposto che la 

realizzazione della rete fognaria non era prevista nel piano triennale delle opere pubbliche. Il Vice Presidente 

sottolinea l’interesse del Consiglio per questo genere di lavori e chiede che vengano realizzati a breve 

nell’intera zona di Boccadifalco. 

Durante l’intervento del Vice Presidente entra Buccola alle ore 10:06. 

Il Consigliere Di Vincenti - concorda con quanto detto dai colleghi Consiglieri, spera che il Consiglio 

approvi la mozione al fine di evitare ulteriori disagi ai residenti della zona. 

Alle ore 10:09 esce il Consigliere Sinopoli per impegni istituzionali. 

Il Consigliere Lupo - esprime parere favorevole alla mozione poiché la zona di Boccadifalco presenta 

diverse criticità e propone di invitare l’Assessore Arcuri per capire se vi sia una programmazione dei lavori 

urgenti da effettuare in città. 

Il Consigliere Ruggiero - Conferma che l’argomento di oggi è già stato trattato in passato ed è stata inserito 

nel piano triennale delle opere pubbliche precedente, poiché il nuovo piano è già stato approvato non è 

possibile reintrodurlo. Purtroppo però constata che tante opere previste nel piano non sono mai state 

realizzate. Spera nel sostegno del Consiglio per approvare la mozione. 

Il Consigliere Tuzzolino - lamenta il costante ripetersi in questa città delle situazioni fin qui descritte, 

basterebbe la volontà politica di affrontare concretamente i problemi esistenti con il superamento del piano 

triennale delle oo. pp., che viene spesso usato dall’Amministrazione Comunale come alibi alla propria 

incapacità di agire. Evidenzia l’impegno del Consigliere Buonpasso perché la rete fognaria venga realizzata e 

comprende la condizione dei cittadini che oggi sono presenti in aula per reclamare un loro diritto. Auspica 

che questo Consiglio riesca a far leva sull’Amministrazione per dare speranza ai cittadini, rispetto alle loro 

esigenze e chiede al Presidente che gli uffici competenti comunichino tempi di intervento certi. 
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Il Consigliere Dentici - ringrazia i cittadini presenti in aula e concorda con quanto detto dal collega 

Tuzzolino per il piano triennale. Piano triennale che pur essendo stato approvato occorrono però fondi 

economici da destinare alle opere da realizzare con urgenza. 

Il Presidente - ringrazia i cittadini intervenuti per il loro comportamento composto ed il Consigliere 

Buonpasso per aver messo a fuoco la problematica di via Interguglielmi. Ribadisce che per la rete fognaria 

nella predetta via era già stato fatto un sopralluogo con i tecnici dell’AMAP. Questi avevano proposto un 

intervento tampone ma di breve durata, poiché prevedeva l’utilizzo di grate di deflusso per convogliare le 

acque meteoriche ed in assenza di fognatura l’acqua sarebbe comunque fuoriuscita sulla strada. La nuova 

rete dovrebbe avere anche delle pompe di sollevamento, necessitano quindi tempi lunghi, fondi economici 

oltreché la volontà del Consiglio Comunale di agire. A parere del Presidente tutte le precedenti 

Amministrazioni hanno sottovalutato i problemi della zona Boccadifalco e forse anche questo Consiglio di 

Circoscrizione non ha fatto la giusta pressione su quella attuale affinché intervenisse. 

Intervengono i Sig.ri Di Franco Ignazio, identificato con C.I. AV1114017 rilasciata dal Comune di 

Palermo il 01/09/2014, Pillitteri Antonino, identificato con C.I. AY0040091 rilasciata dal Comune di 

Palermo il 03/11/17, Lana Maria identificata con C.I. AY0023848 rilasciata dal Comune di Palermo il 

31/08/17 per dire che: la rete fognaria è già esistente in zona basterebbe realizzare il tratto mancante 

per collegarla alla via Interguglielmi. I residenti affermano di essere in attesa di questo collegamento 

da circa trenta anni.  

Durante l’intervento dei cittadini, alle ore 10:35 esce il Consigliere Buccola. 

Il Presidente- continua dicendo che è sua intenzione chiedere all’AMAP se sia possibile utilizzare i fondi di 

somma urgenza destinati ad opere da eseguire al fine di evitare problemi igienico-sanitari, considerato che il 

Consiglio di Circoscrizione non può agire in autonomia. 

Il Consigliere Di Vincenti – chiede al Presidente di informarsi presso l’AMAP dell’esistenza di un verbale 

relativo al sopralluogo di tre anni fa in via Interguglielmi, di conoscerne gli esiti ed allegarlo alla presente 

mozione. 

Alle ore 10:38 il Presidente pone in votazione il prelievo della mozione discussa, l’esito è il seguente: 

 Presenti 8 

Assenti  2 (Buccola-Sinopoli) 

Favorevoli 8 

Astenuti 00  

Contrari 00  

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti e votanti.  

 

Alle ore 10:39 il Presidente pone in votazione la mozione dibattuta, l’esito è il seguente: 

 Presenti 8 

Assenti  2 (Buccola-Sinopoli) 

Favorevoli 8 

Astenuti 00  

Contrari 00  

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti.  

Il Presidente passa alle comunicazioni 

Il Consigliere Buonpasso: comunica che è stato effettuato il diserbo presso la Villetta dei Colori a 

Boccadifalco e quello dei cercini dalla via Pitré fino a p.zza Pietro Micca. 

Il Consigliere Lupo - riferisce che, ancora oggi in via Altofonte ai civici 217 e 217/a persistono rifiuti 

ingombranti, mentre sempre nella stessa via al civico 95/L non è ancor stata rimossa la segnaletica verticale, 

molto pericolosa per i pedoni perché posta troppo in basso. Lo stesso esibisce la nota di risposta dell’AMAT, 

prot. n. 4726 del 11/12/18, che alla sua richiesta di rimozione asserisce di aver già provveduto. 

 Durante l’intervento del Consigliere Lupo esce alle ore 10:42 il Consigliere Ruggiero. 

Alle ore 10:43 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta odierna.  

 
    Il Segretario Il Presidente 

    Esperto Amministrativo (Silvio Moncada)         

(Rosalba D’Antoni)  

            

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione 
                                     


